

黃坤明王偉中到珠海督導檢查安全生產工作

要求牢牢守住不發生重特大事故的底線

香港文匯報訊 據南方+消息，11月18日，省委書記黃坤明，省委副書記、省長王偉中到珠海，深入餐飲市場、物流企業和能源供應設施等，就安全生產工作進行督導檢查，強調要深入貫徹落實習近平總書記關於安全生產的重要論述精神，按照省委常務會擴大會議有關部署要求，緊盯重點領域、重點部位、重點環節全面深入開展排查整治，以「時時放心不下」的責任感把安全生產各項工作抓細抓實抓到位，堅決防範遏制

各類安全生產事故發生，全力保障人民群眾生命財產安全和社會大局平安穩定。

據報道，黃坤明、王偉中先後前往珠海市煤氣有限公司前山氣庫、夏灣夜市特色小吃街、珠海市消防救援支隊特勤大隊一站等地，還前往考察珠海物流企業的快遞分揀、安檢、裝車等環節。

黃坤明在督導檢查中指出，安全生產工作關係經濟社會發展全局、關係人民群眾生命財產

安全，責任重於泰山，須臾不可放鬆。第四季度是各項工作的衝刺期，各類生產經營建設活動活躍，要清醒認識當前安全生產面臨的嚴峻複雜形勢，堅決克服麻痹思想、鬆勁心態、僥倖心理，以高標準、嚴要求、硬舉措抓好安全生產各項工作，牢牢守住不發生重特大事故的底線。要從嚴從實從細抓好安全生產領域風險隱患大排查大整治，聚焦道路交通、建築施工、消防安全、危化品、特種設備、用電用氣

用水等重點行業領域以及旅遊景區、學校、養老機構、福利院、醫療機構、公共場所等重點場所，加強安全巡查和突擊檢查，動真碰硬推動隱患清零，切實提高安全生產保障水平。

黃坤明指出，要進一步壓實安全生產黨政領導責任、屬地管理責任、部門監管責任、企業主體責任和全員安全責任，推動各項防範措施落細落實到地，確保人民群眾安康幸福，為經濟社會發展提供強有力的安全保障。

香港文匯報訊 (記者 李紫妍 廣州報道) 11月18日起，廣州市發展和改革委員會就《廣州市戶籍遷入管理規定(修訂稿)》(簡稱修訂稿)公開徵求意見。《規定(修訂稿)》擬通過「二增二寬一優化」(見表)全面放寬入戶條件與門檻，修訂後的戶籍遷入政策將分為引進人才、政策性、積分制、投資納稅、安居樂業五個類別，其中包括新增「安居樂業」「投資納稅」兩類入戶類別，並擬放寬引進人才入戶條件，全面支持高層次人才入戶。

據記者了解，此次調整後，廣州將原本散見於5份相關文件中的62條相關規定，整合為1份文件合計31條，更完整、清晰地勾畫出入戶的政策體系。

安居樂業入戶是此次新增的類別之一，即在白雲區、黃埔區、花都區、番禺區、南沙區、從化區和增城區7個行政區內，擁有合法產權住宅房屋且在廣州連續繳納社會保險滿1年的人員，可申請入戶。修訂稿稱，考慮廣州作為超大城市，區域人口密度區域分布不均現象較突出，本着合理有序、漸進適度的原則，兼顧「增量」「存量」需求，擬實施區域差別化安居樂業入戶。

「安居樂業」要求購房且就業納社保

廣州市社會科學院經濟研究所所長歐江波分析指出，此次安居樂業入戶的規定，包括安居和樂業兩方面，既有購房條件又有就業繳納社保的條件，不宜簡化理解成是購房入戶。一方面，這是人口入戶政策調整，其首要目的是優化全市人口總量和區域布局結構；另一方面，由於「擁有合法產權住宅房屋」是入戶的必要條件，客觀上將促進全市房地產健康發展和區域布局優化。

近年來，廣州房地產市場供應和成交中，外圍區佔比超過中心區。今年前10個月，白雲區、黃埔區、花都區、番禺區、南沙區、從化區和增城區7個區一手住房供應佔全市總供應量的七成，成交則佔全市近八成。在這些區實施有條件購房入戶，能夠推動人口和住房供應布局相適應，更好構建「人房地錢」聯動機制。

連36個月納稅20萬以上可申入戶

同時，考慮廣州外來人口超千萬，為城市建設和經濟發展作出了重要貢獻，修訂稿擬新增投資納稅入戶，在最近連續36個月內，在廣州實際繳納的個人所得稅稅額累計在20萬元以上的人員，可申請入戶。

此外，修訂稿擬放寬引進人才入戶條件，全面支持高層次人才入戶。一方面，放寬年齡限制，博士、碩士、本科入戶年齡分別放寬到55、50、45周歲，均放寬了5歲。另一方面，降低入戶學歷門檻，允許大專學歷入戶，包括具有國內普通高校全日制大專學歷，或從全日制技師學院高級工班以上畢業，年齡在35周歲及以下，需在廣州連續繳納社會保險滿1年。

市民：落戶助小孩讀書 或將刺激家庭買房

廣州入戶新政迅速引起熱議，被廣泛視為非常惠民利民的政策。市民陳先生表示，雖然近年來廣州入戶門檻已經在逐步降低，但廣大外來人口中仍有不少人落戶難，「比如45歲以上、非本科學歷的人不少，他們的小孩正是讀書的時候，如果能落戶孩子就可以讀公立，少花錢，還可以帶在身邊，是很有利的政策。」他還表示，新政或許可以刺激這樣的家庭買房，促進房地產回溫。在番禺區從事教輔行業的陳小姐也表示，「有些學校沒有(廣州)戶口不好進」，新政之後，則有更多家長和孩子可以受惠。

廣州落戶新政吸才 放寬年齡降低學歷

本碩博均增5歲 全日制大專或技師學院高級工班畢業可申



●專家認為，新政的「大專入戶」是吸引人口的重要措施，「搶人才」已經到了「搶人口」的門檻，說明產業人口的流入成為新的城市競爭焦點。圖為早前廣東華為學院學生正在焊接、測試電路板。

廣州落戶新政速覽

新增部分

新增安居樂業入戶

- 在白雲區、黃埔區、花都區、番禺區、南沙區、從化區和增城區內擁有合法產權住宅房屋

新增投資納稅入戶

- 最近連續36個月內在廣州實際繳納的個人所得稅稅額累計在20萬元以上

優化放寬部分

優化積分制入戶方式

- 取消積分制入戶年度名額限制
- 實行常態化申請，累計積分分值達到年度積分制入戶分數線即可申請入戶

- 放寬積分制入戶年齡限制，申請年齡由45歲放寬至50歲(含50歲)

放寬引進人才入戶條件

- 全面支持高層次人才入戶(不受年齡、社保等限制)
- 放寬年齡限制，博士、碩士、本科入戶年齡條件均放寬5歲
- 博士由50周歲放寬到55周歲
- 碩士由45周歲放寬到50周歲
- 本科由40周歲放寬到45周歲

降低學歷門檻，允許大專學歷入戶

國內普通高校全日制大專學歷，或全日制技師學校高級工班以上畢業的人員，年齡35周歲及以下，在廣州連續繳納社會保險滿一年

放寬政策性入戶條件

- 適度放寬老年人投靠入戶限制
- 「所有子女均具有本市戶籍」→「有子女具有本市戶籍連續滿5年」

完善安置入戶人員適用範圍

補充「逐月領取退休金退軍人」本人及隨調隨遷家屬入戶條件

整理：香港文匯報記者 李紫妍

「搶人口救樓市」已刻不容緩

專家解讀

《規定(修訂稿)》起草說明稱，自2019年廣州市遷入戶政策制定實施以來，廣州戶籍人口穩定增長、人口結構持續優化，年均戶籍遷入人口約23萬人，戶籍人口城鎮化率進一步提升。目前，內地除個別超大城市以外，均已全面放寬放開落戶限制。廣州市學歷入戶門檻相對較高，多樣化落戶途徑不足，尚存在較大優化調整空間。

產業人口流入成新的城市競爭焦點

廣東省體制改革研究會執行會長彭澎認為，新政的「大專入戶」是吸引人口的重要措施，全國二線城市已經普遍放寬入戶政策至大專學歷，「搶人才」已經到了「搶人口」的門檻，說明產業人口的流入成為新的城市競爭焦點。另一方面，廣州今年經濟增長壓力大，「搶人口、救樓市」已經刻不容緩，新政也有進一步刺激房地產、讓經濟增長接近目標任務的努力。他表示，廣州在房地產政策和入戶政策方面再一次走在一線城市前列，之後，擁有最嚴入戶政策的北京或許會放鬆外圍，上海和深圳可能跟進廣州的入戶政策，但降低的幅度和範圍應該會收窄。



●廣州擬在白雲、黃埔等7個行政區新增「安居樂業」入戶。圖為白雲區一街道，居民正在查看公告欄張貼的租房購房信息。

廣州進一步放寬落戶條件、降低落戶門檻，促進有能力在城鎮穩定就業和生活的農業轉移人口舉家進城落戶。廣州市社會科學院城市治理研究所研究員寧超喬表示，這是新型城鎮化進入新階段新節點後，超大城市政府積極響應加快推動戶籍制度改革的實際行動，也是面對新的人口發展需求，加快推動農業轉移人口市民化的實踐。

●香港文匯報記者 李紫妍 廣州報道

宋濤會見王金平：增強做堂堂正正中國人的民族自信

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央台辦、國務院台辦主任宋濤18日在福建廈門會見回鄉祭祖、參訪交流的台灣民意機構前負責人王金平。

宋濤表示，習近平總書記在福建考察時發表重要講話，為探索海峽兩岸融合發展新路、促進兩岸文化交流、增進同胞認同指明方向。我們將認真貫徹落實習近平總書記重要講話精神，堅持一個中國原則，堅決反對「台獨」分裂，共同弘揚中華文化，增強做堂堂正正中國人的民族自信，推進祖國統一，共同實現民族復興偉業。

王金平表示，兩岸人民是血脈相連、文化同根、宗教同源的一家人，維持台海和平穩定是兩岸同胞的共同願望。讓我們共同努力促進兩岸文化交流，共同弘揚中華文化，增進同胞的民族認同、文化認同，創造兩岸和平新局。

王金平：「共同為中華民族奉獻、努力」

18日上午，王金平來到福建省漳州市角美鎮白礁村王氏家廟祭拜先祖，緬懷先人。他表示，中華民族有慎終追遠

的美德。大家都是中華民族的一分子，要共同為中華民族奉獻、努力。

王氏家廟始建於明永樂年間，背靠文圃山，九龍江水在不遠處流入大海。據介紹，台灣王氏開基祖王文醫於1661年隨鄭成功渡海收復台灣，後代在台屯田開墾，在各縣市繁衍生息，傳裔至王金平已是第十一世孫。

早在2019年5月，王金平就曾率家人、宗親到此祭祖並與當地宗親交流，受到當地鄉親熱情接待。如今王氏家廟中展有彼時王金平與宗親團聚的合影，並懸掛着王金平題寫的「祖德千秋」匾額。

祭祖儀式結束後，王金平用閩南語對兩岸媒體表示，自己每天都會向高雄家中供奉的祖先牌位上香敬拜。福建老家的宗親如果訪台，他很樂意接待。

「大家都是中華民族的一分子，中華民族同一個大家庭，我們非常珍惜這樣的文化和緣分。」王金平說，「希望能共同為中華民族奉獻、努力，追求更為長遠的發展和幸福安全的美好生活。」

原國防部長梁光烈遺體在京火化

香港文匯報訊 據新華社報道，中國共產黨的優秀黨員，久經考驗的忠誠的共產主義戰士，我國國防建設和軍隊軍事工作的傑出領導人，中央軍委原委員、原國務委員兼國防部部長梁光烈同志的遺體，18日在北京八寶山革命公墓火化。

梁光烈同志因病於2024年11月12日2時43分在北京逝世，享年84歲。

梁光烈同志病重期間和逝世後，習近平、李強、趙樂際、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、李希、韓正、胡錦濤等同志，前往醫院看望或通過各種形式對梁光烈同志逝世表示沉痛哀悼並向其親屬表示深切慰問。

受中共中央委託，李強、丁薛祥、韓正等18日到八寶山革命公墓為梁光烈同志送別，並慰問其親屬。

18日上午，八寶山革命公墓禮堂莊嚴肅穆，哀樂低回。正廳上方懸掛着黑底白字的橫幅「沉痛悼念梁光烈同志」，橫幅下方是梁光烈同志的遺像。梁光烈同志的遺體安臥在鮮花翠柏叢中，身上覆蓋着鮮紅的中國共產黨黨旗。

上午9時許，李強、丁薛祥、韓正等在哀樂聲中緩步來到梁光烈同志的遺體前肅立默哀，向梁光烈同志的遺體三鞠躬，並與梁光烈同志親屬一一握手，轉達習近平總書記等中央領導同志的深切慰問。

黨、國家、軍隊有關領導同志前往送別或以各種方式表示哀悼。中央和國家機關有關部門負責同志，梁光烈同志生前友好和家鄉代表也前往送別。